

# NARODNI LIST

Izhaja vsak četrtek; ako je ta dan praznik, pa dan poprej. — Vse pošiljatve (dopisi, reklamacije, vprašanja itd.) je pošiljati na naslov: „Narodni List“ v Celju. — Reklamacije so poštne proste. — Uredništvo: Schillerjeva cesta šte. 8.

„Narodni List“ stane za celo leto 4 K, za pol leta 2 K, za četrta leta 1 K. Za Ameriko in druge dežele na leto 5 K 60 vin. Naročnina se plačuje vnaprej. — Posamezna številka stane 10 vin.

Oglas se računajo po 12 vinarjev ena petič vrsta. — Pri večkratnih objavah znaten popust po dogovoru. Pristojbine za oglase je plačevati po pošti na naslov: „Narodni List“ v Celju.

## Savinski kmetje!

V večerajšnji »Straži« Vas imenuje dr. Korošec fakine, pobaline, pouličnjake, propalo družbo, surovo druhal, ki sedaj besni in divja po Savinski dolini. Tako Vas psuje oni, ki hoče biti Vaš poslanec. Vedelj bodete, kaj imate 13. junija storiti!

## Volilni boj.

Dvakratna izdaja »Narodnega Lista«. Od danes naprej bo izhajal do konca volitev »Narodni List« dvakrat na teden in sicer vsak torek in četrtek. Dobivali ga bodo tudi naročniki v onih krajih, kjer naša stranka ni postavila kandidatov. Prosili bi pa zato premožnejše naše naročnike v teh in v vseh okrajih, naj bi nas odškodovali za to s prispevki za narodni sklad. Pomniyo naj, da volilni boj stane ogromen denar. — Glede izdajanja »Narodnega Lista« v zadnjem tednu se bo še pravočasno ukrenilo.

Klerikalni kandidatje kličejo na svoje shode orožništvo, ki zabranjuje naprednim volilcem vstop, naši kandidatje pa zborujejo svobodno in je pristop vsakomur dovoljen. To je razloček med klerikalci in nami.

Našim vladnim organom v pobožno premišljevanje stavimo samo sledeča vprašanja: ali mislijo s tem, da dajejo klerikalnim kandidatom brez vsake potrebe orožnike na razpolago, morda v ljudstvu »utrditi« spoštovanje do državnih naprav in prepričanje o »enaki pravici za vse«, ali pa hočejo s tem morda pomagati klerikalnim kandidatom do zmage? Prihodnjici bomo celjskemu in brežiškemu okrajnemu glavarju tozadevno povedali še nekaj drugega! Za danes samo proti tako zlorabi orožništva najodločneje protestiramo.

Rodoljubno delovanje naših klerikalcev. Pribijemo nastopno, ker je prezračljivo: »Straži« in »Sl. Gosp.« se je strašno mudilo, brž lopniti po nekaterih narodnih učiteljih, ker podpirajo slovenskega državnoborskega kandidata, katerega ceni in spoštuje vsa Savinska dolina. Skoraj istočasno je na nemškönacijalnem volilnem shodu nastopil kot govornik novopečeni šolski ravnatelj slovenske šole v Vojniku ter je v plamenečih besedah delal propagando za enega izmed najzagrizenejših nemškönacijonalnih kandidatov. Tega pa »Straža« in »Gospodar« ne vidita, ne slišita. Da, da gospodje ala Korošec ter predsedlani Benkovič in Vrstovšek, preveč, vse preveč ste že ožilndrani.

Izpod Boča. Kmetje-volilci Savinske doline! Prijatelji, pišem vam kratko, pa resnično besedo! Pred 4 leti smo mi tega dr. Korošca za poslanca volili, pa ga potem nismo več videli. Suša, kuga, toča je strašno na okraj pritiskala, Korošca ni bilo. Rečem vam, ne volite ga! Ta človek nič ne razume, zato tudi za volilce nič ne more in nič noče storiti. Če ga volite, bo vas grivalo, ker ne bote ga več videli do prihodnjih volitev. Volite si svojega domačega človeka, ki z vami trpi in vas razume, pa ne človeka, ki na sramoto duhovniškega stana črno suktno nosi. Še to vam rečem! Karkoli ste, liberalci, klerikalci ali slogaši, skup držite in naženite ga, da ne bode vedno in vedno med nami teh preprirov in sovraštva. Tak nemirnež naj gre, odkoder je prišel! — Kmečki volilec.

Rogatec. Gospod dr. Jankovič! Kar ste govorili na Sladki gori o bivšem poslancu dr. Korošču, to ni res. Lagali ste. Dr. Korošec za nas celo nič ni storil. Toliko nesreč nas je tlačilo, suša, kuga, toča, gozdne miši, poslanca pa ni bilo od nikoder, nič nismo dobili, ker se Korošec za nas celo nič ni brigal. Ljudje so rekli: Naj ga vrag vzame! Naši sosede Stoperčani pa so dvakrat dobili denar, ker ga jim je dr. Ploj preskrbel. Gospod dr. Jankovič, jaz bi vas volil, zdaj pa Vas ne volim, ker ste na Sladki gori neresnice povedali. — J. A.

Iz šmarskega okraja. Koliko skrbi delajo drž.-zborske volitve dr. Korošču. Kaj bi rad on s poslanstvom dobrega za kmeta storil, če pa kmetskih razmer čisto nič ne pozna, pa tudi ni njegov prijatelj, ampak le veliki sovražnik; to kaže že s tem, da hče živinske sejmje proč spraviti ter je v Maribor spraviti ali prestaviti. Ali ni to največja hudobija?

Ali niso živinski sejmji za kmeta na deželi najugodnejši? Tam lahko v enem dnevu živino na sejmu proda ali kupi, tu dobi potreben denar za davek, za delavce, obleko itd.; če bi pa sejmov ne bilo, kakor dozda, koliko zadržev in pomanjkanja bi bilo, in prišla bi še večja plačila za kmeta. Tedaj proč s takim sovražnim poslancem. Kmet le naj kmeta voli, ker on najbolj kmetske razmere pozna. Reče se, da je pomanjkanje duhovnikov, kaj pa izgubljeni sin dr. Korošec ni za nobeno faro, ko se vedno okoli vlačí? Morebiti ni pravi kristjan, ker se svojega poklica ne drži. Če ga milostljivi škof ne morejo rabiti za kaplana, ga še mi za poslanca ne moremo imeti, ker je naš hud sovražnik. Tudi že nekateri drugi duhovniki tako po posvetnem blagu strmijo, da na svoj poklic pozabljajo, se celo s krčmami »pod vejo« hočejo baviti, da bi kmeta še bolj oškodovali. Ali so to nasledniki Kristusovi? Ali je Kristus učil, da bi se naj duhovniki s kako trgovino bavili? In če duhovnik na Kristusovo vero nič ne porajta, kako pa naj to storijo ljudje, ki vidijo take barantije? Tako daleč smo dandanes z vero prišli! Volilci celjskega in vranskega okraja, volite domačina, kmeta, ki najbolj pozna v vašem okraju domače kmetske razmere. Korošca pa pošljite v stalni pokoj, ker za kaplana ni sposoben.

## Celje - Vransko. Franc Roblek, posestnik v Zalcu.

V Trnovljah pri Celju priredi v sredo 17. maja ob osmih zvečer napredni kmečki kandidat g. Fr. Roblek iz Zalca volilni shod v gostilni g. Bincla. Zavedni volilci iz Trnovelj, Ljubečne in sosednjih vasi, pridite polnoštevilno, da slišite svojega dose danjega poslanca.

Velik manifestacijski shod za Robleka v Braslovčah. Zadnja nedelja, 14. majnika ostane Braslovčanom v dobrem spominu in s ponosom bodo govorili o njej, na dan volitve jih bo pa ta dan navduševal z velikim ognjem, da bodo složno stopili na volišče ter z veliko večino z največjo samozavestjo glasovali za svojega domačina, tako nepopisno priljubljenega kandidata g. Robleka, za katerega so tako navdušeno manifestirali, katerega so iz stotin grl tako ljubeznipolno in udano pozdravljali in vsak njegov korak, ki ga je za nje storil, z urnebesnimi klici in ploskanjem odobraval. — Ob pol 8. uri zjutraj so se jeli zbirati volilci, iz domače in iz sosednjih župnij. Prihiteli so poslušat svojega dose danjega poslanca sosedje iz Letuša, Podvina, Polzele, Ločice, Grajske vasi, Št. Ruperta, Vranskega itd. tako, da so se veliki prostori Plaskanove sušilnice skoraj napolnili. Zbralo se je nekaj nad 300 volilcev, ki so vsakega govornika, posebno pa svojega ljubljena Robleka spremljali z navdušenimi klici: »Živijo naš Roblek!« ter klicali vmes prav primerne opazke na naslov dr. Korošca in njegove vsiljivosti. — Predsedoval je shodu domačin gosp. Sporn, prvi je pa govoril g. Piki iz Zalca, ki je v vznešenih besedah obrazložil sestavo volilnega kolesa dr. Koroščeve stranke, ki hče Savinsko dolino zlopotiti pod sebe, da zavlada neomejeno nad njo in ji zagenerali sam dr. Korošec. Razjezila je zbrane volilce Koroščevo nevednost, katero je omenil g. govornik, ter izzvala bobneče medklice. Dr. Koroščevo nevednost je namreč tako velika, da ta mož, ki je že toliko časa na Dunaju in mora poznati v ministerstvu vsako luknjo, vendar ne ve, da ima Savinska dolina v ministerstvu svojega zastopnika dr. Olšovca, ki je že obiskal več krajev v dolini ter se seznanil s hmeljskimi razmerami in to seveda v spremstvu g. Robleka. Velik halo je nastal tudi, ko so volilci izvedeli, kako sta neki večer urednika »Gospodarja« in »Straže« agitirala po Zalcu. Oglasila sta se najprej pri p u n c a h ter jim govorila: »Dekleta, kako morete govoriti za Robleka, on je vendar star in oženjen, ima ženo in otroke, Korošec je pa mlad, lep in ledik!« (Priče na razpolago!) Govornik omeni tudi, da se drznejto ti politični faloti izpodkopavati tla »Hmeljarskemu društvu v Zalcu«, ki deluje že 30 let v prospeh hmeljarstva v vsej dolini. (Škandal! klici.) Ob

sklepu so navzoči z gromovitimi živijo-klici pritrdili besedam govornika. — Drugi je govoril gospod Roblek sam, navdušeno pozdravljen. Obrazložil je zbranim težek posel, ki ga ima izvrševati poslanec na Dunaju. »Nisem se Vam pa vsilil za kandidata sam«, (»Korošec se je!« — odmeva po dvorani), je dejal, »prisilili ste me. Vi volilci sami (Dolgotrajno ploskanje.), zato sem sprejel in hočem po svoji pošteni vesti pošteni za Vas delati!« (Gromovito ploskanje.) Nato je razložil, zakaj mora imeti Savinska dolina kmečkega zastopnika. Jedro razlaganja je: Zato, ker poslanci kmečke zveze in njih vsiljivi kandidat Korošec ne razumejo velikanskega pomena trgovske pogodbe — o g r s k e n a g o d b e itd., s katerimi so oškodovali vse ljudstvo — ker so za njo glasovali. Razumeli so že, a po svoje, na nesrečne posledice niso mislili, kmeta, ki jih je preje volil, se niso spomnili, njihovi žepi pa itak ne občutijo tega. — Tudi za kanone in ladije so dovolili prispevke ter s tem pomagali zadolžiti državo za blizu 400 milijonov kron. Njim to ni nič mar, oni tega z la ne bodo prenašali — in sam klerikalni glavcar dr. Šusteršič je rekel: »Se za več bi glasovali, če bi hotela država!« Na predni poslanci vseh narodov so tistikrat (ob priliki glasovanja za pogodbo itd.) stopili ramo ob ramo, da bi to kugo pobili, a niso mogli, bili so preslabi! Sedaj imajo pa klerikalci slabo vest, zato vale te grehe na Robleka — a dokazati ne morejo niti trohice in ne bodo dokazali nikdar. Roblek je čist in neomadeževan pri tem ter ni kimal pri glasovanjih na Dunaju s klerikalci. — Ko je končal, je zaorilo tristo mogočnih živijo-klicev in ploskanje je bobnelo, kot da se poslopje podira. — Naslednji govornik dr. Kalan je povedal še marsikaj važnega in opomnil zborovalce na to, da je le tisti v resnici pravi ljudski kandidat, ki si upa res tudi med volilce ter prireja javne volilne shode, kjer dobi vsak volilec besedo — ne pa oni, ki se skriva ali za župniške duri, ali pa se zapre s svojimi zvestimi v gostilniško sobo, kjer ne sme nikdo drugi blizu, ust pa sploh odpreti ne sme. Korošec bi prišel lahko na ta shod, saj je bil ves teden po plakatih in v časnikih naznanjen in povedal bi pred vsemi volilci javno, kaj je Roblek Sav. dolini škodoval in ta bi iz srca rad pojasnil gluhemu in slepemu Korošču vse od »a« do »z«. A Korošec se boji javnosti, marsikaj bi moral požreti, zato tudi ne kandidira v kozjansko-šmarskem okraju, ker je preje na volilnih shodih volilce farbal s »Sotelsko železnico« — a izpolnil svojih obljub ni. Roke proč od Savinske doline, Korošci in drugi taki, je zaklical govornik, mi bomo opravili brez vas. (Ploskanje in živijo-klici.) Govornik je še v splošno zadovoljnost tudi razpravljaj o dimnikarskem vprašanju. — Zadnji je govoril g. A p a t iz Št. Jurja. Povedal je zbranim volilcem, kaj je rekel v Gradcu na obč. zboru kmet. družbe štaj. posl. Girstmayer predsedniku kmečke zveze Roškarju, ki se je celo tam zgoraj hvalil, kaj je že za kmeta storil. Roškarjev tovariš je dejal pred vsemi mnogobrojnimi zborovalci: »Kar si ti (Roškar) doslej storil za kmeta — je sam švindel!« — Ko je dogovoril še g. G r a d, ki je priporočal g. Robleka, se je dala na glasovanje sledeča resolucija: »Na javnem volilnem shodu v Braslovčah zbrani volilci izrekajo svojemu dose danjemu poslancu g. Robleku za njegovo neumorno, uspešno in nesebično delovanje svojo iskreno zahvalo in ga prosijo, da jih naj zastopa tudi v bodoče v državnem zboru ter ga zagotavljajo svojega neomajnega, udanega zaupanja.« Ta resolucija je bila z viharjem pritrdjevanja soglasno sprejeta. Na predlog za Roblekov kandidature je zopet zabobnelo, da so se tresla tla. Vsak je dvignil obe roki — a proti se ni dvignila nobena. Kdo ne bo ginjen nad takim navdušenjem in tako globokim zaupanjem in ljubeznijo — in tudi g. kandidat Roblek se je ves prevzet zopetno zahvalil in obljubil, da se bo za tako ljubezen in udanost s podvojenim delom hvaležnega skazal. Nato je bil shod, ne shod, pač pa mogočna manifestacija za Robleka — zaključen, a volilci se od svojega ljubljena še pozneje niso mogli ločiti. To se pravi:

Franc Roblek,  
posestnik v Zalcu

bo zopet savinski poslanec! — Živel! R.





